

MINISTERUL MUNCII, FAMILIEI ȘI PROTECȚIEI SOCIALE**RĂSPUNS**

la **întrebarea** adresată ministrului muncii, familiei și protecției sociale, de domnul *deputat Cristian Mihai Adomniței, aparținând Grupului parlamentar al PNL*, referitoare la „*creșterea vârstei de pensionare în România*”, vă comunicăm următoarele:

Trăsăturile caracteristice ale sistemului public de pensii constau în faptul că este instituit prin lege, are natură obligatorie, are caracter universal vizând în general toți lucrătorii și este finanțat din contribuții de securitate socială.

Experiența europeană, relevă faptul că sistemele de securitate socială, proprii fiecărui stat membru al Uniunii Europene reprezintă rezultatul unor tradiții naționale și prin urmare nu pot fi înlocuite cu unul comun european.

Legea nr.19/2000 privind sistemul public de pensii și alte drepturi de asigurări sociale reglementează pensia din sistemul public și este gestionată de instituția noastră.

Legea nr.19/2000, prevede un grafic de creștere a vârstelor de pensionare conform căruia la 1 ianuarie 2015 acestea vor fi de 60 de ani la femei și 65 de ani la bărbați, existând totodată prevederi în vigoare privind acordarea pensiei anticipate.

Analiza privind sustenabilitatea sistemului public de pensii, sistem care se finanțează din contribuțiile sociale, impune o proiecție pe termen lung, respectiv zeci de ani, a tuturor parametrilor implicați în sistem, printre care se numără și condițiile de pensionare cu referire la vârsta standard de pensionare și stagiul de cotizare.

De asemenea, în recomandările Comisiei Europene se face referire la necesitatea unificării într-un orizont de timp a vârstelor de pensionare, dar analiza acestei măsuri trebuie să aibe în vedere și nivelul unor indicatori precum speranța de viață în România, care este diferită comparativ cu alte țări din Europa.

Anterior modificărilor aduse în această direcție cadrulul legal existent, vor avea loc acțiuni de consultare în cadrul dialogului social, menite să asigure sustenabilitatea sistemului, o largă participare la procesul de reevaluare, completare și modificare a Legii nr.19/2000 privind sistemul public de pensii și alte drepturi de asigurări sociale, astfel încât să se asigure condițiile de transpunere a legislației comunitare obligatorii pentru România în calitatea sa de Stat Membru, precum și a furnizării unor prestații corespunzătoare pentru beneficiarii sistemul public de pensii.

Cu deosebită considerație,

P/ Marian SÂRBU

Ministrul Muncii, Familiei și Protecției Sociale